

# 海南自贸港首票乙烯出口业务顺利落地

本报海口4月12日讯（记者周晓梦 林书喜 通讯员李婷婷 陈家蕙 王梦璐）4月12日，海口海关所属洋浦经济开发区海关办结出口乙烯通关手续，装载着6500吨乙烯的国际巨轮从洋浦口岸海南炼化乙烯码头运往印度，这标志着海南自贸港首票乙烯出口业务顺利落地。这是当天海南日报记者从海口海关获悉的。

记者了解到，这是海南炼化百万吨乙烯项目建成投产后首批出口乙烯单体装船出厂，标志着乙烯单体出口流程打通，为进一步抢占东南亚市场奠定了坚实基础。

为尽快打通乙烯产品出口流程，海南炼化与中国石油化工销售有限公司华

南分公司联合成立工作组，提前一个月为出口做好前期准备工作。同时，派出专人对接海关、海事等单位，协调商检监管，提交出口所需的各类资料，确保了船舶到港前完成所有报关手续。

为支持企业顺利出口乙烯，海口海关成立专项工作组，提前调研了解储存、取样、计量设施，确保危

化品现场作业安全。用好“一企一策”，针对出口乙烯业务难点、堵点量体裁衣制定监管方案，协调解决实验室检测能力受限的问题。专人专车送样检测，实时跟踪确保实验室报告出具后第一时间合格评定放行。提供7×24小时预约查检服务，在确保安全、高效、合规的前提下，加班加点加快产品通关放行，助力企业首批乙烯顺利出口。

下一步，海南炼化将以百万吨乙烯装置为依托，加快原料进口、产品出口双向协同，拓宽产品海外销售市场，为海南炼化高负荷运行提供后路保障，助力洋浦打造高端智能绿色一体化离岸石化基地。

## 汇丰银行(中国)行长兼行政总裁王云峰： 期待进一步深化与海南的各项工作

### H 外资银行海南行

■ 本报记者 王培琳  
通讯员 吴千里 彭一鑫

“非常期待进一步深化与海南的政银合作、银企合作、银银合作，更好地把握新时代的新机遇，为海南自贸港高质量发展提供金融支撑。”4月12日，在“外资银行海南行”活动中，汇丰银行(中国)有限公司行长兼行政总裁

王云峰这样说。

在接受采访时，王云峰表示，近年来，海南促进贸易投资自由化、便利化新举措接连落地，国际贸易营商环境持续优化，让海南自贸港成为吸引海内外投资的热土，同时也为金融业的发展带来了前所未有的机遇。

“封关运作后，相信海南自贸港的各项开放政策和制度将进一步升级，对标高水平的国际经贸规则、聚焦贸易投资自由化便利化，吸引更多

国内外资源。”王云峰说，作为以贸易为专长的国际银行，汇丰也期待看到自贸港高水平、制度型的对外开放不断深化，让汇丰能更好地发挥跨境服务的专长，深度参与海南的经济建设。

王云峰表示，事实上，汇丰一直密切关注海南自贸港的发展。在2020年《海南自由贸易港建设总体方案》发布后，他们便开始积极筹措在海南设立分支机构。在银保监会、海南省政府和省金融局的大力支持

下，汇丰海口分行2021年12月正式开业。

“分行开业后不但很快就实现了盈亏平衡，业绩也是超乎预期。”王云峰介绍，自成立以来，汇丰海口分行积极利用汇丰境内外联动优势，已为多家海南中外企业及其境外机构提供了账户开立、贷款融资、跨境资金池等金融服务，为他们在自贸港及海外市场业务拓展提供多元化的金融解决方案。

王云峰透露，汇丰也不断加强与

海南省地方金融监管局、海南国际经济发展局等政府部门的合作，在参与自贸港建设的同时，通过汇丰在海外市场的分支机构，积极向海外投资者宣传海南自贸港的政策优势及投资环境。

“我们希望未来能在继续提升服务、拓展业务的同时，积极参与自贸港金融开放的各项创新试点业务，为打造‘世界一流’自贸港贡献自己作为金融桥梁的力量。”王云峰说。

（本报海口4月12日讯）

### “菜篮子”上新了

4月10日，海南省农业科学院蔬菜研究所在澄迈县永发镇举办2022~2023年度蔬菜新品种展示观摩会。观摩会通过展台展示和田间展示两种方式，向嘉宾们展示各个蔬菜新品种。图为展台展示的红玉805樱桃番茄品种。

据介绍，为满足我省蔬菜产业高质量发展对新品种新技术的需求，海南省农业科学院坚持广泛收集引进蔬菜新品种，开展优良新品种的示范推广工作。

2022年以来，海南省农业科学院蔬菜研究所共引进国内外蔬菜新品种414个。

本报记者 陈元才 摄



### 专题

## 海南省退役军人事务厅原党组成员、副厅长朱洪山严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口4月12日讯（记者刘操）记者4月12日从省纪委监委获悉，日前，经海南省委批准，海南省纪委监委对海南省退役军人事务厅原党组成员、副厅长朱洪山严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，朱洪山违反政治纪律，对抗组织审查；违反中央八项规定精神和廉洁纪律，违规收受礼品礼金；违反组织纪律，不按规定报告个人有关事项、在组织函询时不如实说明问题、在干部选拔任用工作中为他人谋取利益并收受财物。利用职务上的便利，在工程项目承揽等方面为他人谋取利益，并非法收受巨额财物。

朱洪山身为长期在公安系统担任重要职务的党员领导干部，本应廉洁奉公、恪尽职守，但其丧失理想信念，背弃初心使命，擅权妄为、公权私用，在工程项目承揽等方面大搞权力变现，大肆收钱敛财。朱洪山的行为严重违反党的纪律，构成职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经海南省纪委监委会议研究并报省委批准，决定给予朱洪山开除党籍处分；由海南省监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

值班主任：张苏民 主编：吴维扬 美编：孙发强

### 关注第三屆中国国际消费品博览会

## 消博会全球消费论坛“新西兰草饲奶粉与新产业发展机遇”（第二届）举办 高培致力于让可持续的绿色低碳乳品滋養惠及更多人



高培国际产业园来料加工合作签约。本组图片均为赵睿提供

4月12日，2023年消博会全球消费论坛“新西兰草饲奶粉与新产业发展机遇”（第二届）在海口举办，由海南省工商联、中国民营经济国际合作商会、海南国际经济发展局、海口综合保税区管理委员会指导，海南国健高科技乳业有限公司主办，海南日报报业集团和海南广播电视台总台（集团）提供媒体支持。国内外政商学界嘉宾齐聚一堂，共同探讨全球消费发展趋势，为全球消费领域发展分享发展新机遇。

海南省工商联相关负责人在致辞中表示：国健作为海南自贸港民营企业的优秀代表，从单一的品牌代理商，发展到拥有高培品牌、自有工厂、自有产业园，涉足婴童奶粉、成人奶粉、营养品、跨境电商等领域，再到成为海南首批获认定的总部经济企业、海南百强民营企业，将自身的发展融入到自贸港建设。可以说，国健集团的发展历程，正是海南民营企业助力自贸港发展的一个生动缩影。

中国民营经济国际合作商会有关负责人发表致辞，低碳可持续发展是全球共同的议题，中国正在这方面发挥越来越大的

作用。乳业作为保障国人营养健康安全的核心产业，实现绿色低碳和可持续发展是产业发展的必然方向。他相信以高培为代表的乳制品企业，能够跑出一条可为全社会借鉴的中国特色低碳可持续发展足迹。

海南国际经济发展局相关负责人发表致辞，国健集团同时布局了离岛免税和来料加工，在海口综合保税区投资建成了高培国际产业园，致力于打造以跨境电商、跨境电商为两翼的自贸港领先的跨境电商贸易平台，未来必将赢得良好的发展。

在“低碳可持续草饲奶粉与新产业发展”主题圆桌会议上，全球乳业领军企业代表、海口综合保税区代表、行业代表聚焦主题，共同探讨如何充分利用草饲奶粉及新产业发展，共享未来全球消费市场的新机遇。与会嘉宾充分肯定了低碳可持续草饲奶粉的消费新趋势，对高培引领草饲奶粉新时代的积极意义予以肯定，更对高培作为草饲奶粉引领者对可持续发展的贡献点赞支持！

“高培是恒天然可持续发展进程中的重要伙伴。过去十余年间，恒天然与高培

紧密合作，我们非常高兴看到高培不断发展壮大，也很荣幸与高培一路同行、彼此成就。”恒天然集团大中华区CEO周德汉表示，高培是恒天然草饲白皮书的首批用户，也是首批在产品上采用恒天然草饲声明和证书的伙伴。恒天然与高培之间的伙伴关系为合作创新产品、满足市场需求、践行可持续发展提供了绝佳范例。他还透露，高培产品广泛使用新西兰天然草饲奶源，满足各年龄层消费者的需求。

论坛上，高培发布系列草饲奶粉新品——高培一百草饲学生奶粉、高培纽瑞健中老年低GI草饲奶粉，产品采用源自恒天然新西兰自然放牧的草饲奶源，让低碳足迹可持续的高培全年龄段草饲乳品滋養惠及更多人。

高培还启动了“高培奶粉航天梦”百城万人公益行，活动将在全国各地开展，发动高培全国渠道体系力量，推动青少年航天科普公益服务，与更多家长孩子面对面互动，激发孩子们的航天梦、科技梦、强国梦。同时，为孩子成长提供更科学的营养支持，助力更多孩子创造无限可能。

论坛现场，高培向合作了10年之久的恒天然集团送上了“十年合作华章 奋楫百亿征程”纪念相框，还与全国10多家经销商达成合作。此外，高培（广州）乳业与上海爱朵集团、海南海涛展国际、海南宝贝天下、湖南元臣氏多家企业合作签约，高培国际产业园与稳康素源生物制药、贝易鑫生物科技、海南天达国际贸易多家企业达成来料加工合作。强强联合，高培携手上中下游合作伙伴共同打造高培奶粉和高培国际产业园两大名片。

国健集团（高培）总裁伍苏国表示，高培连续三年参展消博会，希望借助这个国际平台，进一步扩大与国内外更多客商合作，引进更多投资，产生更多成果，从而更好地助力自贸港建设；同时扩大品牌国际影响力，将高培奶粉和高培国际产业园打造成为自贸港两大名片——国际消费精品品牌、领先的跨境电商产业与来料加工平台，助力国际旅游消费中心建设。

据了解，国健集团是一家深耕海南23年的海南首批总部经济企业，旗下高培品牌自2008年从新西兰进入中国以

来，在中国市场获得了众多青睐，目前在国内已有超1万家母婴门店销售高培系列产品。2015年高培进入免税店销售，2015年至2022年，凭借品牌实力与产品口碑，高培连续七年成为免税店畅销品牌，并且荣获“奶粉品类销售桂冠”奖和“奶粉品类销售最佳品牌”奖。自创立起，高培不断整合全球行业优势资源，与全球知名乳品企业新西兰恒天然集团建立战略合作关系。截至目前，高培国内国外工厂双轮驱动，全面布局母婴家庭营养健康产业，形成婴幼儿配方奶粉、学生奶粉、成人奶粉、营养品的生命全阶段营养健康体系。

此外，国健集团还在海口综合保税区内布局了高培国际产业园，建立了离岛免税、跨境电商、一般贸易、跨境电商来料加工等四大产业生态，目前已成为全球客商投资自贸港的重要平台之一。